
 

 

 

Distretto 2050 
Anno Rotariano 2014-15 

 

Verbale del Consiglio Direttivo n. 3 

 

Lunedì 13 ottobre 2014 alle ore 19.00 presso il Ristorante Boschetti in Montichiari  si è riunito il Consiglio 

Direttivo n.3  dell'anno rotariano 2014/2015 della Presidenza Nodari. 

Sono presenti:  Nodari Giovanni, Piovani Daniela, Rodondi Cristina, Vetturi David, Bauso Elio, Ferri Ennio, 

Albini Albini Rosa Elena, Calubini Marino, , Valentini Giancarlo, Tomasoni Elio, Dell’Aglio Michele e Scaroni 

Paolo. 

Sono Assenti: Cirilli Guido , Luisa Alessandro, Puccio Francesco 

Sono presenti, su invito del presidente, Ventura Fausto e Visconti Franco. 

 

1) Situazione effettivo 

Il Presidente Giovanni Nodari illustra al Consiglio la situazione dell’effettivo ed in particolare le ultime 

variazioni legate a dimissioni e trasferimenti: 

il socio Gastone Gnali ha inviato al Presidente una lettera in cui manifesta la propria intenzione di 

dimettersi dal Club per problemi di natura familiare e personale; il Presidente comunica che chiederà 

ai soci più vicini a Gastone Gnali di verificare e caldeggiare la possibilità di un suo ripensamento, 

successivamente, come consuetudine, invierà una lettera formale chiedendo una riflessione sulla sua 

decisione e valutare fino in fondo la possibilità di ritirare le dimissioni prima di procedere ad un 

accoglimento delle dimissioni stesse; 

viene comunicato che su proposta di Cesare Proto è stata chiesta la ri-ammissione a socio di Evasio 

Pasini; 

dal 1.10.2014 Luca Sassoli si è trasferito al RC di Udine. 

Viene poi presentata la situazione del socio Giovanni Bonaspetti, che attualmente non è in regola con il 

pagamento delle quote sociali da oltre un anno, e grava sul bilancio del Club per quanto riguarda la quota al 

Rotary International  e al Distretto 2050. Al fine di consentire al socio di partecipare alle attività del club e di 

non gravare ulteriormente sul bilancio ed in virtù del fatto che in questi mesi Bonaspetti non ha partecipato 

ad alcuna conviviale, viene riportata da Giancarlo Valentini la proposta emersa di favorire un suo ritorno 

rimborsando quanto il club ha speso per la sua iscrizione senza chiedere l’intera quota associativa passata, 

nella considerazione che non avendo frequentato gli incontri settimanali, non ha ulteriormente gravato sul 

bilancio del Club. Tale soluzione consentirebbe di recuperare all’effettivo un socio e eviterebbe il 

proseguire di aggravi di bilancio per una persona che ad oggi non partecipa ad alcuna attività del club. 
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A riguardo della proposta numerose sono, nel consiglio, le posizioni di dissenso, anche su soluzioni diverse 

che non prevedano il completo ed immediato pagamento delle quote arretrate da parte del socio Giovanni 

Bonaspetti. Vista l’impossibilità di percorrere strade alternative il Presidente valuterà se, continuando la 

situazione di morosità del socio, proporre la sua esclusione dal Club. 

 

2) Iniziativa per raccolta fondi da destinare al progetto Polio Plus  

Il Presidente Nodari illustra al Consiglio l’iniziativa che dovrebbe coinvolgere anche gli altri Club del Gruppo 

Tito Speri finalizzata alla raccolta fondi da destinare al progetto Polio Plus. L’evento si dovrebbe svolgere 

lunedì 23 febbraio 2015 ricalcando quanto fatto nel 2013 e avrebbe come tema una serata dedicata a 

Dante e alla Musica. Daniela Piovani si occuperà dell’evento. 

Il Consiglio approva l’iniziativa che sarà definita operativamente nei prossimi mesi. 

 

3) Presentazione del piano operativo relativo al service “Nutrire il Pianeta” 

Viene illustrato al Consiglio Direttivo il progetto “Nutrire il Pianeta” che Il nostro Club svilupperà sul 

territorio coinvolgendo le scuole. 

Rispetto a quanto definito nei precedenti Consigli vengono illustrate alcune questioni operative. Si rimanda 

ad ulteriori passaggi in consiglio per sciogliere alcuni dettagli non ancora completamente definiti. 

 

4) Banco Alimentare 

Il giorno 29 novembre 2014 si svolgerà la “Giornata Nazionale della Colletta Alimentare” che per il primo 

anno vedrà coinvolto il Rotary a livello italiano. Anche il nostro Distretto sarà coinvolto e di conseguenza 

anche il nostro Club. Il Service in oggetto si svolgerà attraverso una raccolta di generi alimentari, donati dai 

clienti, presso puti vendita della grande distribuzione che poi saranno raccolti dal Banco Alimentare che 

provvederà alla loro distribuzione a famiglie in difficoltà 

Sarà necessario coinvolgere un adeguato numero di soci in modo da poter coprire l’intera giornata presso il 

puto vendita che ci verrà assegnato. 

 

5) Service “SOLIDARIETA’ SUL FIL DI LANA” 

Il Presidente propone al Consiglio di organizzare un service a favore dell’Associazione S. Vincenzo di Brescia, 

denominato “Solidarietà sul fil di lana” che si concretizzerà in una raccolta di maglioni dismessi da donare 

all’associazione nella giornata del 13 dicembre, Santa Lucia. 

Per realizzare il service è necessari che i soci aderenti provvedano a scegliere, nei propri ambiti, maglioni 

usati, manica lunga, manica corta pullover che siano puliti ed in buono stato, confezionarli singolarmente in 
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sacchetti trasparenti di cellophane e recapitarli alla sede del nostro Club in occasione della 

conviviale/assemblea dei soci in data 1° dicembre 2014. I capi raccolti saranno poi donati alla San Vincenzo  

 

Il Consiglio approva il service proposto. 

 

6) Omaggi per il club gemello di Memmingen  

Il Presidente comunica al Consiglio che, come deciso precedentemente provvederà ad acquistare come 

omaggio per il RC di Memmingen presso cui il nostro Club si recherà in visita nei prossimi giorni, alcune 

confezioni di vino. 

 

7) Presentazione bilancio consuntivo A.R. 2013-14 

Il Tesoriere del precedete Anno Rotariano Fausto Ventura presenta il bilancio consuntivo dell’A.R. 2013-14 

di cui si allega al presente verbale la scheda riassuntiva. 

Il Consiglio approva il bilancio redatto al Tesoriere uscente. 

 

8) Presentazione bilancio consuntivo A.R. 2013-14 

Il Tesoriere in carica Elio Bauso presenta il bilancio preventivo per l’A.R. 2013-14 di cui si allega al presente 

verbale la scheda riassuntiva. Tale bilancio è stato predisposto considerando cautelativamente gli importi 

storici degli anni precedenti. 

Il Consiglio approva il bilancio redatto al Tesoriere. 

 

9) Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali 

 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il consiglio viene concluso alle ore 20:00. 

 

Il Segretario 
David Vetturi 

Il Presidente 
Giovanni Nodari 

 


